
 
Soluţii 

Subiectul1  

1.           
2 2

2 2 2 2 2 2log 7 3 log 7 3 log 7 3 7 3 log 7 3 log 7 3 log 4 2            
 

 

2.Aflăm punctele in care graficul intersectează axa Ox.Pentru aceasta rezolvăm ecuaţia   0f x  .  

Ecuaţia 2 5 4 0x x    are soluţiile 1 4x    şi 2 1x   . 

Punctele de intersecţie dintre axa Ox şi grafic sunt  4,0A   şi  1,0B   iar distanţa dintre ele este 3. 

3.Ecuaţia dată se transformă astfel: 

3 3 3 4x x    

Facem notaţia 3x t  şi obţinem 3 4 1t t t    . 

Revenim la notaţia făcută: 

3 1 0x x   . 

4.Un termen oarecare din dezvoltare este dat de formula 1

k n k k

k nT C a b

  . 
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3 3
20 14 6 4

2 2

k k
k       

Termenul care conţine pe 14x  este 1 5kT T   şi are rangul 5. 

5.Calculăm panta dreptei d: 

3 1
3 2 1 0 2 3 1

2 2
x y y x y x            deci dreapta d are panta 

3

2
dm   . 

Două drepte sunt paralele dacă şi numai dacă au aceeaşi pantă. 

Ecuaţia dreptei cerute se află cu formula  0oy y m x x    
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 
3

3 3 2 6 3 9 3 2 15 0
2

y x y x x y              este ecuaţia dreptei cerute.  

6. Aplică teorema sinusurilor 2
sin sin sin

a b c
R

A B C
    din care reţinem doar 

sin sin

BC AB

A C
 . 

Mai departe avem: 

0

2 2 2 1
2sin 2 2sin 1 sin

sin sin sin 45 sin 2 2

BC AB
C C C

A C C
           

Sunt două unghiuri intre 00  şi 0180  care au sinusul 
1

2
 şi anume 030  şi 0150 . 

Unghiul C nu poate fi de 0150  deoarece in acest caz suma unghiurilor triunghiului ABC ar fi mai mare de 0180 . 

In concluzie unghiul C este de 030 . 

 
Subiectul 2  

1.a) 

1 2 4

det 2 1 ...

1 2 1 3

a a

A a a a

a a

 

   

 

 

Adunăm ultimele două coloane la prima şi obţinem: 

   

        2 3 2

3 3 2 4 1 2 4 1 2 4

... 3 3 1 3 3 1 1 3 3 0 0 3

3 3 2 1 3 1 2 1 3 0 1 2 1

3 3 1 3 3 3 3 3 9 3 9

a a a a a a a

a a a a a a a a

a a a a a

a a a a a a a a

   

          

     

          

 

b)Sistemul este compatibil determinat dacă şi numai dacă determinantul său este diferit de 0. 

     det 0 3 3 1 3 0 1,1, 3A a a a a           

Sistemul este compatibil determinat pentru  \ 1,1, 3a R   . 

c)Pentru 2a   sistemul este compatibil determinat şi devine: 

2 1

2 1

5 3 2

x y

y z

x y z

  


  
   
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Determinantul său este 

1 2 0

det 0 2 1 6 2 5 9

1 5 3

A

 

      

 

. 

Sistemul se rezolvă cu formulele lui Cramer: 

1 2 0

1 2 1 6 4 5 6 1

2 5 3

1 1 0

0 1 1 3 1 2 4

1 2 3

1 2 1

0 2 1 4 2 2 5 1

1 5 2

x

y

z



          





        



 

        

 

 

1

det 9

4

det 9

1

det 9

x

y

z

x
A

y
A

z
A


  




  



  



 

2.a)  5
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ0,1,2,3,4Z   

5

5

5

5

5

ˆ ˆ0 0

ˆ ˆ1 1

ˆ ˆ2 2

ˆ ˆ3 3

ˆ ˆ4 4











  

b)       8 4 8 4 4 4 4 4 4 4ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ4 3 3 3 1 3 1 1 3f X X X X X X X X X X                

c)Se calculează f de fiecare element din 5Z . 

 ˆ ˆ0 3f   

Mai departe observăm că 4

5
ˆ ˆ1, , 0a a Z a    . 

Rezultă că   5
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ1 4 3 3, , 0f a a Z a         

Rezultă că f nu are rădăcini in 5Z . 
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Subiectul 3 

1.a)
   0 2

2 0

20 0 0 0

1 11 1 1
lim lim lim lim 1 1

1x x x x

x xf x x x x

x x x x

 
 
 

   


       

     
  

  

Am aplicat mai sus regula lui l’Hospital. 

b)Asimptota oblică are ecuaţia y mx n  . 

  2 2

2

1 1 1
lim lim lim lim 1 1 2
x x x x

f x x x x x
m

x x x x x

 
 
 

   

     
           

  

  

     
 

2 2lim lim 1 2 lim 1 ...
x x x

n f x mx x x x x x


  
             

Se amplifică cu expresia conjugată: 
2

2 2

2 2

1 1 1
... lim lim 0

1 1x x

x x

x x x x 

 
   

   
 

Asimptota oblică spre  la graficul funcţiei f are ecuaţia 2y x . 

c)Funcţia dată este continuă pe R. 

   
 

2
2 2

2

2 2

1 1 1
lim lim 1 lim lim 0

1 1x x x x

x x
f x x x

x x x x



   

   
      

   
               funcţia este surjectivă. 

   2lim lim 1
x x

f x x x
 

      

 
2

1 0,
1

x
f x x R

x
     


deoarece 

2
1,

1

x
x R

x
  


.Rezultă că funcţia este injectivă. 

Din cele de mai sus rezultă că funcţia este bijectivă. 

Aceasta inseamnă că pentru orice 0m   există unic x R  astfel incat  f x m . 

2.a)    
2 2 2 11 1

2

1
0 0 0

1 1 1 1
1

2 2 2 2

x x x e
I xe dx x e dx e e


         

b)      
2 2 2 2 2 211 1 1 1 1

1 1 2 1 1 1

0 0 0 0 00

1 1 1

2 2 2

p x p x p x p x p x p x

pI x e dx x xe dx x x e dx x e dx x e x e dx       
       

 
      

 
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     

      

21
2

2
0

2 2 2

1 1
1 1

2 2

1
1 2 1 2 1 , 3

2

p x

p

p p p p p p

e p x e dx e p I

I e p I I e p I I p I e p





  

     

             


  

c) Considerăm funcţia continuă  : 0,1f R  prin formula  
2xf x xe  , şirul de diviziuni 

1 2
0, , ,...,n

n

n n n

 
   

 
 cu 

norma 
1

0n
n

   şi punctele intermediare 
1

,
k k k

n n n

 
  
 

. 

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

1 2 1 2

2

1 1 1 2 1 1 2
lim 2 ... lim ... lim ...

n n

n n n n n n

n n n

n n
e e ne e e e f f f

n n n n n n n n n  

          
                                  

 

 
1

1
0

1

2

e
f x dx I


    
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